



。我們平常想到人和狗子，或人和蜈蚣的分別時，若稍為有點知識，誰不只說那是僅為頭的位置，或手足部位的關係，而必須說，那是有無理性的區別。所以但凡是這麼這麼的一個人，誰會被必然的認定他是有理性的，雖然這個人的行為上，不一定也是應必然的合乎理性。在人類間，理性既已這樣普遍存在，而且有些哲學家，像笛卡兒等，還以為他是人類所有的事物中，分配最平均的東西。即以爲任何樣一個人的理性，絕不會比另一個人少。我們既同樣是個人，當然不肯放棄自己所以高貴的性質。但是又因爲我們要確實把我們人類高貴了，似乎更應當把我們所以高貴的性質，再考查一下，使他一發成了不可致疑的，才是人類自己以爲自己的正當道理。

我們想到「理性」，同時是想到理性的含義。理性的第一個意義，是說理性的行動，是「合理的」。人們無論在什麼情形之下，准有應付的行為，這種行為，凡是常態的人，都能合理，即是理性的表現。

這裏的所謂「合理」，應當有兩點，使我們分別開來講。第一，是合於「道理」的「合理」。人類的行動，誰都有合於道德的可能，這話似乎毫無毛病。不過，所謂道德，是人類自己爲他們相互間舉動上方便而規定出來的。我

們至現在常不能指出人類的一切道德中間，有一條是宇宙間絕對的道理，只有人類能做，而爲別餘動物所夢想不到的。那末我們似乎沒有理由斷定，別餘動物中間，就沒有也爲他們舉動上起見而規定出來的東西。據近來生物學上的考查，知道有好動物，也有人類所稱爲道德的行動。我們不必在此列舉，只要知道，若能做合乎道德的行動，爲有理性的證據時，似乎應當把專有理性的權利，也分給那些蜜蜂些。

其次，若以理性爲能合於道德的一種能力，尤其與理性在人類間普遍存在的事實相連，而且從另一方面說，不曾減少了理性的價值。人類自然有許多行動是合道理，但是同時也有許多是不合道理的。我們固然常有把後者的行動，批評爲「非理性」的傾向。但是我們實沒有方法指出人類的另一種性質，爲產生這些非理性行為的本來能力。在理性能力表現時，只是說他對於某一種情形，能生出相當的應付。假使一個人要見了狼不會跑，見了莖往口裏吃，那決不能稱他爲有理性的。因此理性的有無，只是看他對於一種情形，能否發生相當的應付行為罷了。假使這種行為是不合道理，我們常常是用了另一個標準來決定，而不是在理性能力的本身。如果一個人見了狼只是跑，而

另一個人却要把狼殺了，這兩種行為，那一種是合乎道德，很有討論的餘地，而在應付危險的方法上，却都可認爲是「正當」。我們雖可以自由認定，見了狼跑的爲仁，而殺狼的爲殘忍。但是我們至多只能說，殺狼是非仁的道德，而不能說殺狼的人沒有理性。如果以爲殺狼即是沒理性，那末，換一個方面講，有一個人要認定殺狼爲勇，而跑的方是懦弱，好像無論作什麼行為的人，都可認作沒理性了！

所以，所謂理性行動的能合理，並不能加上道德的意義。我們只可以說，在一種情形之下，人能發出相當的應付，而且這種應付，對於那種情形，是「正當」而且「準確」時，即是「合理的」。所以所謂理性能合理的意義，只是說，人類個個人——常態的人——都會作合於他當時所需要的行為，也就是說，人類個個人都會作利於他的生命或慾望的事情。我們對理性能合理的命題，與以這樣的定義，並沒有絲毫悔後的態度，我們只是爲更想了解理性的真實意義。如果我的見解不至全差，那末，理性可貴的程度，就不免要使我们失望！

我們日常大概是沒有一時不能覺察理性的可貴，而且試以理性可貴的問題問人，也絕沒有人會持異議，因爲理性能力，同樣可以幫助兩個極相反的人，滿足希望。從極巧妙的強盜

野 灰  
「情書一束」

魯 迅  
「北平」

二十史朔閏表預約廣告  
本會爲保存國史起見，特將二十史朔閏表預約廣告，自本年元月起，開始預約。此表內容詳盡，對於研究國史，實有極大之助益。預約費每份一元，郵費在內。預約截止日期，定於本年十二月三十一日。逾期不候。預約地點：本會辦事處。詳情請向本會索取預約表。

時 報 評  
（一）政府還不把日本公使送出境外嗎？  
（二）實行對日絕交！



發行地點

- 一、北河沿北京大學第三院本學門
- 二、翠花崗同北新書局
- 三、後門內崇山書社
- 四、滄花園北大出版部售書課

### 論

五、公團各書。莊報費國內全年一元六角五分，半年八角五分，又大洋一元零足三十分，日本朝鮮同。國外全年大洋二元四角，半年一元二角。通信處北京大學第一院轉

全書約二百七十面。插畫五幅，實價七角，特價八折。特定期自出版日起至十六年一月十日止。售書地址：沙灘，新開路，五號。售書時間：每日下午一點半至六點。

起，以至於最純正的道德家或科學家，都是用了最有效的推論，把他所要的結論，輕輕巧巧發現出來。因此，在理性普遍存在的人類中間，常常免不了矛盾的事情。

中國的一「儒家」，也許對於這種情形懂得極多，所以他們極不以為人類的能力為可靠。他們常是拿了人類熱烈的情感，在商引路，而理智只像割草的刀一樣，把情感的路，修理的平順了。我們現在不必遽然斷定，人類的行為，究竟該靠情感，或是該靠理智。不過我總覺得人類本來有的理性，應當和他造出來的機器，一樣看待。機器本身，絕不知該做什麼，不過無論好人或壞人，無論是忠誠的學者或殘忍的土匪，都覺着他是有用的罷了。假使一付機器，要沒有好的標準，決定他的用途，這付機器，一定要成了一種危險品，而且若更想想做壞事的意思也沒有，他必成了全然無用的。人們應用理性之先，如果沒有要作什麼的意思在旁邊，理性也要同樣成了一種不能動的機器。若是我們承認了這理性的非情感，那我們就應把人類情感中最好的一點，推崇出來，使他熱烈着，以放出光明，好引導理性動作一切。這樣然後人們運用理性的非過，或可少

(未完)

## 半席話丙

何會亮

四 八千元

報載教育部司長蔣專校長劉某因其家為北京市民所擄毀，捏詞呈報，說家中有校款八千元被搶，教育總長章某在大報上發言已不做為官而斷地裡仍管部事，(這種鳥嘴當然是不可信，)居然批准報銷。夫章劉這些東西本是表無恥者，或者不足深責，然某胡同的正人君子何以不主持公理，或以法律，或以道德，羣起而否認之，伴通電全國如華北大學之師徒耶？不佞滋惑。

我們以忠厚存心，姑且讓一萬步而承認這八千元是在劉某家裏失少的。但是他是一個為校長，為何把校款——成細的鈔票放在自己的私宅裏，專管校款的不是有會計在麼？難道會計是他的老子或丈人，住在他的家裏。即使是管錢的會計，也應該把這樣大宗款項存放在銀行裡，或是校內會計課內保險櫃裡，倘若即要發給薪水，萬不能拿到防備不周的家裡來。假如真有一個半痴的會計，把校款放在家裏，給強盜搶了去，或是給火燒了，縱使調查屬實，也仍是責有攸歸，非令日賠償不可；我們還是以忠厚存心，再讓一萬步而免其賠償，我想也總非革職永不叙用不可。然而現在劉某既得了

八千塊錢，(如流言所云，)又仍做著蔣專校長教育部司長兼留學考試委員會委員長！這是那里來的造化，豈信如晨報主筆所說，審有運命存焉歟？

語云，「刁風斷不可長。」此例一開，做校長的便生財有道，只要臉皮厚。一朝我交著無恥運，(運命的事最難說，誰在幾時要交到這種運，只有上帝知道，)我一定去運動一個校長來做，等到發下半個月經費來，我便來如法泡製一下。但臨時怕找不到充場面的人，須得先期約定，當於各報分類廣告欄內登一條啓事，其文如下：

## 徵打

徵人委長某校，現值發款舉行模範捐收，以便報館而利經濟。應徵者請投函本社某號信箱，再行定期召集，報端從豐。甲乙

這個辦法不是我發明的，所以別人如要仿行我都不管，但是上面的廣告文却是我擬的，是我著作權所有，不得翻印。倘若需用的人逐漸增多，我想集股開辦一個介紹所倒是很合式的，裡面各種腳色齊備，爬腳的，打扇的，拉女學生出門的，坐汽車觀劇的，維持公理的，

應有儘有，顧客可以隨意僱用。辦成的時候，大家都便利，女大學生想騙逐女師大學生時，不必痴心妄想的等李景林，或去請求警察廳，只須打一個電話給本介紹所就好了。

### 花會

魯 卿

「今天的事情真希奇，我們的運氣來了！」當運生走進阿旺家裏去的時候，就見阿旺一手拭抹着嘴邊的油膩，這樣對着阿旺嫂和她的八歲的慶福說；紅到連眼角也不見一絲純白的臉上顯露着喜悅的皺紋。阿旺嫂的兒子夾着一片豬肉從一個盛着炒蘿蔔的碗裡抽回來剛想往嘴裏送，却又笑嘻嘻地，不知感着什麼似的，看了慶福一眼，接着就把豬肉餵到他的嘴裏。但們絕不覺到外面有人進來，在從運生口裏發出的「旺叔」的叫聲沒有達到他們底耳以前。

「你吃了麼，運生？喝一點吧？」

「我吃了，我不喝酒。」

慶福不像平常的懶惰，放下飯碗，搬過他自己坐的凳子，說：「運哥，你坐罷。」說完，又跑到桌邊，拿起飯碗，把粘在碗邊的飯粒一顆顆地爬進嘴裏。

「今天，他是高興了，——我們也都託他的福呢！你瞧，平常憑你怎麼說，有飯碗裏剩下一飯粒，將來娶來的老婆是要變成麻皮的，他總是不理。」阿旺嫂放下筷子，一面把幾個飯菜碗疊在一起，一手拿了一把酒壺，走到灶間去，一面就這樣對着運生說。

阿旺已經把早煙管含在口裏，噴出一口白煙之後，就說：「運生，今天的『花會』居然是『翁有利』，真是想不到。可是也真希奇，我們要不是慶福，也一定打不着的。可惜我沒有多打，只着了一百錢！」

「怎麼回事，旺叔？」運生說。

「我告訴你，運哥。」站着的慶福跑到運生的跟前插嘴說。阿旺只是眯縫着眼睛，看着他那活潑的，可愛的，還想倚仗着以發財的兒子。

「昨天晚上，我在夢裏，和隔壁的桂林打架。一不小心，一脚，這樣的一脚，踏在一種軟滑的東西上，幾乎跌倒。我當初以為是爛泥；那知道，一看，鞋面上沾着的都是爛污。我氣極了，就舉起這隻腳去跌桂林，哈，桂林沒有給我跌着，却跌着我的媽了。媽問我幹麼，我就告訴她我底鞋子沾着污了。今天早晨父親知道了，說這是什麼『污有利』的兆頭。」

「說錯了，『翁有利』！」運生接着說，「你不知道，這就是腳踏黃金，所以你底爸爸今天贏了三千錢。呵，你快有新衣服穿了！」

「還要打算給他訂親呢！」阿旺嫂剛從灶間拿着一把茶壺出來，一面沏上兩碗茶，說，「我說小孩子的話是不能相信的，他却偏要……」

「正因為是小孩子，所以才會這樣靈驗。現在，你相信了吧？」阿旺不待她說完，在地上磕去了煙斗內的餘燼，就接着說。阿旺嫂似乎也不能再說下去了，只笑迷迷地看着因為母親說要給他訂親而紅臉的慶福。

「不錯的，」運生說，似乎是在湊趣，「小孩子確乎要比大人靈驗得多。你們大概也知道吧，前幾天，水樟，藍生叔的小兒子，在家堂菩薩面前扶乩，把桃鉤在桌上擱了半天，忽然驚跳起來，說是恍惚看見一個大猴子往他的腿纏鑽。那一天藍生叔就打『張九官』，給他着了二百錢，有六千的進賬呢！」

「是的，所以我說要小孩子才靈驗。今天我索性舒服一天，下午我也不出去做活了。等到太陽下山的時候，再出去澆點水到晚稻田裏去。近來老不下雨，今年的晚稻收成一定是糟了。我們都想從『花會』裏撈點過年之費呢。」

洪 水  
新國家的大號（一月一日出版）  
（夫）病了的玫瑰（安）  
（錢）的兒（漆）（偶）  
（全）（華）（華）（正）（老）  
（下）（宗）（宗）（人）  
（）（）（）（）（）  
（）（）（）（）（）

革命的，不妥協的  
國民黨正統派的刊物  
民生週刊 第五期 出版了

通經 婦女問題  
信處 研究會編  
處售 二電道德  
北： 湖中  
： 聖德  
： 湖中  
： 聖德

新女性創刊號出版了  
周建人（一）  
魯迅（二）  
魯迅（三）  
魯迅（四）  
魯迅（五）  
魯迅（六）  
魯迅（七）  
魯迅（八）  
魯迅（九）  
魯迅（十）  
魯迅（十一）  
魯迅（十二）  
魯迅（十三）  
魯迅（十四）  
魯迅（十五）  
魯迅（十六）  
魯迅（十七）  
魯迅（十八）  
魯迅（十九）  
魯迅（二十）

期八

子三(一) 評易家著「社會學史要」(一) 李劍華(一) 插畫二幅  
本期篇幅增加另售大洋一角額定者不加  
上海四馬路光華書局發行

本刊為優待直接向本社訂閱者起見，訂發同閱全年者洋一元附贈孫先生遺著「大英課本」及「帝國之基礎」及其近百年來之外交「及」三民主義」各一冊，郵票代價不折不扣。

女界前途之大問題  
在民間知識的書籍  
兩部性知識的書籍  
南洋通信  
美拉尼西亞的婚姻

笑明(三三) 陶(三九) 聖(三五) 鳳(五九) 均(六七) 正(六七) 局處北京總代售 北新書

你近來給你撈點回來沒有，運生？喝茶吧。」阿旺說着，端起茶碗喝了一口。

「不要說起！」運生的語調，忽然轉低了，「我也真倒楣，自從開『花會』起，簡直可以說沒有着過一回。就拿今天的說罷。昨天晚上我把『花會單』和『銀珠畫』擺在窻司菩薩的面前，今天一早起來看，『方茂林』三字的上面，雖然是很淡，却還看得清楚是紅的一點；而且一出門，就看見一個和尚；我想，今天怎麼這樣巧；看見和尚不是該打『方茂林』的麼？那曉得，却是『翁有利』，真是想不到。」

「你今天是怎麼不到我們家裡來呢？」阿旺想忍不住了似的說。

「現在是不用提了，提起來不過多增些懊悔！」運生說，「我怎麼知道你們家裡有這樣靈驗的兆頭呢！」

「事情已經過去了，還提他幹麼。」阿旺說，「運生，你沒有事麼？我們一塊兒到光生叔公家裏去看看。他那裏坐的人多，我們還可以順便打聽他們有沒有別的兆頭，『晚崗』好再『幾個錢。』」

「唔。」運生懶洋洋地答應着。「我也去，我也要去。」阿旺和運生起身

的時候，慶福就七跳八跳地說，「我給你拿煙管，爸爸？」

「慶福，把鼻涕拭乾淨。不要使人家討厭。」慶福在母親的這樣的囑咐聲裏，很高興地跟着他底父親和運生出門了。

二

因塵埃堆積而變成灰黑的桌面上，已顯出縷縷的白痕；然而執在似乎已經失了轉動能力的手裏的桃枝修成的三腳鈎，還藉着另一隻手的助力不住地在桌面上繞圈子。從這裏，一種單調的，尖利的，斷續的，聽了會使人牙根發酸的摩擦聲，也不住地發出來，沖破這靜寂的空氣。活潑的慶福這時忽然竄起笑容，肅然的站着；他似乎正擔心着恐懼的襲來，一面挨近他父親的身傍，一面却睜大了他底一雙小眼，身溜溜的望着桌子的附近。桌子的上方，坐着一個人，也不知道是誰，舉曲着他底左臂作枕而俯伏他底頭在桌邊；他底粗壯的，然而又似無力的右手，握住了桃鈎跟着他在桌上伸屈。這人底後面站着三個年青的後生，好像是在期待着什麼。光生叔公立在桌子右邊，一手燒着紙，一手却扶着這個桃鈎轉，他底兩瓣嘴唇正不住地上下翕動，幾粒微細的汗珠沾在他底額上。顫抖的燭燄雖然不見得明亮，在這午後的

陽光的反射裡，但在光生叔公底面上，還不時可以找到閃動的陰影。氤氳的香煙瀰漫着全廳，造成這神秘的氣氛。十多雙眼睛的視線都集中於三尺見方的桌子上的縷縷的白痕。

忽然，在光生叔公輕輕地說了一聲「來啦」之後，正在桌子上繞圈子的桃鈎底速率，漸漸地快起來了。牠轉得如此之快，牠底三隻腳已經不能按着原來的軌路走，牠底軌路已變成一個不規則的圓周，而且因為他不時要離開桌面，這單調的，尖利的，斷續的，聽了會使人牙根發酸的摩擦聲，也又一一的攪成一片，傳入這許多入底耳裡而緊張了他們的心。光生叔公停止了牠底工作，好像在說什麼的眼光，直射到站在上方的三個後生們。睡着的那人，把桃鈎在桌面上，又云的一聲猛擊之後，「呼」的不勝其疲乏似的喘聲，不住地從他底口裏呼出。他想和他坐着的椅子一塊兒倒在地上似的往後一仰，然而因站在後面的三個後生的扶住，他却安穩的俯偻着身子站起來了。他底左臂還是舉曲着遮住了他底額部，右手依舊緊握着桃鈎按在桌面，承受那從他口裏噴出的微細的白沫。在他的鼻凹，眼角，以及從鼻翼到嘴角等地方，顯露出的可怕的，不常見的皺紋，使慶福不敢叫他底名字，雖然他已認

北

第十一期目錄  
大... 全... (中)  
... (二) ...  
... 伯先生

顧頡剛  
沈兼士  
魏建功

現

時事短評  
(壬)(補)(召)(皓)(翰)  
東... 戰... 與... 日本... 前途  
三... 國... 主義... 的... 前途  
私... 人... 經濟... 與... 社會... 經濟  
西... 陳... 翰... 生  
... 翰... 生

文獻半月刊出版

研究明清史料及故宮... 故之  
每期售價... 十二枚... 京內外各大學及大書局  
均有代售

出他是七店王家裏的長工老四。光生叔公趕緊一鞠鬍子，規規矩矩地跪下；於是，運生阿旺和其餘的運慶福也在內都匍匐在地面了。

終於光生叔公喘喘着開口了。

「菩薩，請告訴弟子們，你是何方神祇入壇。」

「我乃陳老太公。請我到此，有何難治疾病？」

「弟子們沒有難治的病症。只因現在有與修德人在拜禮銅鑼開『花會』，弟子們錢已輸得不少。今天『早會』是『翁有利』，請菩薩可憐弟子們，辛苦一過，去查查晚筒是什麼？如果看來了，用豬蹄三牲親身到廟還願，給你重修。」

「本神不管此事。退。」

長工老四在許多失望的臉色中，把他手中的桃杓丟出二三丈遠，依舊坐下俯伏在桌上，睡着了。兩分鐘之後，老四伸了伸懶腰，慢慢地離開了鬆弛的倦眼。運生立即跑過去問他：

「你有什麼，老四？」

「好像是有點...」許多人圍住了老四，紛紛說，「可是我一時想不起來啦！」老四摸了摸頭，忽然接着說，「噢，不錯，我遇

着了一個剃頭可務。我正想剃頭，忽然又不見了。」

「好啦，一定是『蘇青元』，」光生叔公正拔下兩枝殘燭，插嘴說。

大家散開之後，就二三人一堆的各自商議。當然的，運生和阿旺父子也是其中的一堆。

「旺叔，你怎樣？」運生問。

「我想不打。」

「那末，你借給我打罷，明天還你。三百錢就够啦。你也少打一點吧？」

「唔。」

「近來鄉主廟的夢神也靈起來了，差不多天天有還願的人。」不知是誰的聲音，總之是離運生不遠的三個人中發出來的。運生不由的心裡一動，離了阿旺去問他們。

「是我們那個鄉主廟嗎？」

「怎麼不是？現在的香火很盛了。」回答的是住在鄉主廟附近的阿貴。

運生默默的走到光生叔公的前面，阿旺父子也跟了過去。光生叔公正坐着核算收到的打資，在一個摺子上很整齊的，按着花會單的樣式，畫了三十四畫；把每門打資核算的結數，在某一畫上做上一個記號。

「喂，光生叔公，這九是三百錢。」蘇青

元」打二百；「陳逢春」和「李漢雲」一門五十。」運生說。

「正。」光生叔公收了錢。

(未完)

詩兩首

霧中人

逼上人間路，  
密密遮的霧，  
造化的神秘烟塵，  
瀾漫盡灰白，  
望眼成阻隔，  
迷亂了無知行人。

★

靜聽濤聲裏，  
似有確甚細，  
激起了心的疑猜，  
縹緲滴似唱，  
羞澀的模樣，  
莫是望中的人來？

★

忽覺狂飛步，  
不見她不住，  
快慰相思願一時，

阿 蕪

零售每份銅子四枚外埠運郵二分訂閱  
半年五角全年一元  
總經售處 北京翠花胡同北新書局

史者通時制記之用凡研究中國史西洋史及金  
學者均不可不家置一編 四開通史紙精印每部  
二冊大洋四元預約每部二元湯歷二月十五日截  
止 準陽歷二月底出書 總發行處 北京大學  
第三院研究所國學門

四  
五  
期  
碎話  
（八）民衆與武力  
釋勒路傳 Friedrith Schiller  
兩樣的心

魯健  
楊丙  
谷鳳  
田

氣喘喘，身戰，  
見是了，又變，  
理想的夢那有期！

★

遠遠如相引，  
何處又無準，  
是霧中人聽的聲；  
只願這樣走，  
凝凝的望有，  
呵，黑暗裏的人生！

### 秋葉

落寞的秋意，  
且閒行，  
懼懼氣息裏，  
忽有聲。

★

飄然響，忽又止，  
驟雨風催，  
片片的落運起，  
葉辭枝來。

★

黃葉早盡，綠葉個個  
昨日對掛殘枝，  
雖然綠，今也推不過

這位無情的時！

★

「呵，你本無意起，」我強自語，  
「隨落葉，任風吹，時來，請去！」

### 一夜

綠藻

我想起那時節的一切，真不啻是在隔絕的  
世界之一夢，而現在，則又在另一世界中繼  
續着大夢了。

江中的晚陽映着水光，成了不可言喻的色  
彩，兩岸的高山葱蔥的，在山巔上，在山坳裡  
，全堆鋪着綠茵；離遠的山，彷彿是接着水似  
的，一片隱約，一片迷茫，在橫拍的水聲中，  
這時候，船停了。

沒有再無聊於旅程中的時間了，其實也不  
全是無聊，然而這是無可言說的。船的狹隘與  
極利害的擺動，是使我們守着鋪位的一個原因  
，這樣，日間大半沉醉在香甜鄉裏，船兒儘是  
振盪着前進，時間儘是一分一秒地過去，而我  
們却也是醒了又沉沉的睡了，只是這樣來緩延  
地達到我們的目的地。

「小昭昭，明天此刻已在上海了！」芸學  
着那上海的口音，對我親熱地說。她帶着無限  
的喜悅。

在四五天來，當傍晚船停的時候，大家都  
你一句我一句的計算行程，劉是經上海赴常州

的，胡是經上海往南京的，金是往上海去百她  
的好友的，姚是到江陰去的，總之，大家都先  
要去上海而再各走各的路。芸呢，她要到北京  
，而且還四川，然而在一二日裡又絕對的不  
說起了，我們倆私自的計議在到上海以後如何  
樣的消磨歲月——呀！一個快樂的暑假。我  
告訴他：我的兀哥極像我，然而性情是不相同  
；我的好友湘哥是住在大同裡，琴姊是在上大  
裏，我們還是還在一起於母校消夏呢，還是我  
與你就住在姊姊家。為着這樣的私議，常常兩  
個人並鋪的睡在一起，然而這個，却要惹起船  
家的干涉，並不是什麼干涉，只因爲重量左右  
不平均了的緣故。我們平特別愛四川人似的，  
自從我第一次認識了四川人惠姊，一直這樣的  
相愛了。雖然爲了湘哥，我愛常熟人，爲了湘  
哥的好友，我愛陝西人，爲了琴姊，我愛崇德  
人，……這樣以至於愛一切的人。但是我與芸  
，雖然是十分要好已有許多個月了的，在外面  
，同事與學生，大家這樣說着：胡先生是陳先  
生的姊姊，殷先生與劉先生真是好朋友。我們  
並不是要掩飾我們的相愛，只因爲在這樣的環  
境中，在這樣的人情裏，爲了避免着嫉與嫉  
恨而這樣的，況且胡也真愛我，劉也確然頗照

